

“以旧换新”上新

春节消费再添一把火

本报记者 林子婧

春节临近，居民消费热情高涨，而新一轮以旧换新补贴政策则继续送上“大红包”。1月20日开始，购买手机、平板电脑和智能手表等都能享受到国家补贴，同时，我县家电以旧换新也继续扩面，增加到12大类，更激发了人们“买买买”的积极性。

手机、平板怎么买最划算

“看过这一款手机，一直在犹豫，听说‘国补’后能便宜500元，就决定下手了。”1月25日，在小米之家银泰店的展厅里，市民顾小姐购买了一款心仪已久的新品手机。

“我们的其他电器产品之前就参与‘国补’活动，产品扩容后，不少顾客第一时间来购买手机、平板等产品。”店里工作人员告诉记者，这一轮“国补”活动时间比较长，消费者也不必急于一时，预计春节期间的销售会大幅增长。

根据政策，消费者购买手机、平板、智能手表（手环）3类数码产品，单件销售价格不超过6000元的，每人每类可补贴1件，每件补贴比例为销售价格的15%，每件补贴最高不超过500元。

怎么买最为划算？位于万达广场的华为体验店的负责人给记者算了一笔账，根据本轮“国补”标准，3333元的手机以15%的折扣算，刚好拿满500元补贴，是最划算的。为此，门店专门对3300元—3500元这一价位段的手机、平板、穿戴、智能手环等产品进行了重点备货。

同时，“国补”还可以与其他优惠叠加享受。小米之家绍兴银泰店的工作人员告诉记者，以小米14手机为例，256G的产品原价为4299元，门店优惠300元，在此基础上享受15%的“国补”，上限为500元，因此消费者最终只需要支付3499元，综合优惠达到800元。

家电补贴增加到12大类

记者从县商务局了解到，新年伊始，我

县家电以旧换新补贴继续扩面，目前已增加到12大类，新增净水器、洗碗机、电饭煲、微波炉等产品，一级能效或水效标准家电可享20%补贴，单件最高直降2000元。

“新政扩面后，这两天购买电饭煲、微波炉等小家电的顾客明显多了起来，另外还有不少市民购买冷柜用于储存年货，冷柜在此前的补贴品类中，也可以享受最高20%的补贴。”鳌江新北路的苏宁易购负责人告诉记者，快过年了，这两天买大件电器的顾客不多，市民买的基本上都是一些小家电。

同时，2025年汽车以旧换新、购新补贴也来了。以汽车更新报废补贴为例，消费者报废本人名下一定年限的汽车、柴油车或新能源车，可享一次性补贴2万元或1.5万元。以汽车置换更新补贴为例，消费者转让（变更除外）或报废本人名下乘用车，并在平阳县内购置新乘用车的，根据新车价格分档给予一次性定额补贴，燃油乘用车最高补贴13000元，新能源乘用车最高补贴15000元。

洗护、美容、寄养……

宠物经济持续升温

本报讯（记者 李涛）随着春节的临近，宠物们也开始享受属于它们的“节日待遇”。近日，我县宠物服务市场呈现出火爆态势，尤其是宠物的洗护、美容和寄养等“过年三件套”服务需求显著增长。

在平阳百悦广场的黑白宠物工作室，店员正在为宠物洗澡、修毛和烘干，并对寄养区域进行每日清洁。“马上要过年了，今天特地过来给狗狗做个美容，现在都要提前预约，否则就没有位置。”在店里等自家“毛孩子”洗澡的市民何女士说。

“1月中旬开始，店里洗护、美容的订单量增长了50%，每天的预约订单都是排满的，门店营业时间最多只能接单6、7只宠物。”店长陈宗星表示，一只宠物的洗护和美容，通常要花费1—2个小时，“由于店里人手不够，几乎每天晚上都要加班。”

随着宠物洗护美容需求攀升，部分门店也对服务收费进行了调整。“目

前除日常团购折扣券使用存在限制外，还加收了20%—50%的服务费。”鳌江镇园林路一家宠物店的工作人员介绍，小型犬的洗护价格为45—60元，短毛猫为80—100元，长毛猫为120元左右。

除了美容，这段时间，我县许多宠物寄养店还接到了不少春节寄养的订单。“店里有10余个寄养名额，基本上已经满员，有些宠物主1月初就预订了春节期间的寄养。”黑白宠物工作室店长陈宗星说。

位于昆阳镇雅河路的一家宠物店内，20余个宠物寄养笼也已全部订出。“最近一周，宠物主陆续把不能带在身边的宠物送来寄养。”店长告诉记者，宠物寄养服务不仅为宠物提供住所，还会定期喂养、铲屎添砂、换水消毒等，寄养期间，宠物主只需为毛孩子准备好口粮，门店也会根据需求发送猫咪狗狗的互动视频。

记者了解到，除了宠物店寄养服务，个人上门喂养服务和家庭寄养也受到年轻宠物主的喜爱。

残奥会冠军林乃利返乡过年

感受家乡浓浓年味

本报讯（记者 张蔚曼）春节将至，巴黎残奥会冠军林乃利也结束了在外“打拼”，成为了众多返乡游子中的一员。

比起其他人大包小包的行李，林乃利的回家装备虽简单却满含心意，不仅有带给家人的杭州特产，也有国外参赛时带回来的伴手礼。刚迈入家门，林父早已备好的点心面——酥烂的番鸭、点缀的空心菜，以及炖了数个小时的奶白汤底，一下子就让林乃利有了“回家”的幸福感和踏实感。“我们心里都盼着兄妹俩能早点回家呢。”林乃利父母看着儿子大口吃面时，脸上止不住笑意。

旧屋掸新，置办年货，走亲访友……刚到家的这几天，林乃利过得格外充实。作为备战国内外各项赛事的主力军，林乃利鲜少有机会在家乡久留，更别提过年了。像今年这样与父母一

起其乐融融地布置家里，对他来说更是机会难得。“之前由于各种原因，加上这两年紧张备战巴黎残奥会，算起来已经有5年没有在家过年了，今年春节正好有个小长假，能够陪陪家人。”林乃利笑着说。

农历腊月廿四是南方小年，怀溪镇也应景组织多种喜庆活动。村民们簇拥在摊位前，品尝寓意“心想事成”的甜橙，拓印象征着团圆美满的福字，裁剪精致工巧的非遗窗花。林乃利也倍受感染，情不自禁地挤入了这热闹的人群中。随着夜幕降临，一场精彩纷呈的篝火晚会如约而至。作为村民“钦点”的点火人，林乃利怀着美好的祝福，高举火炬点燃了迎接蛇年新春的第一把火：“祝愿新的一年里，大家的日子都能红红火火、幸福安康！”人群中一下就爆

发出了热烈的欢呼声。

这种全民狂欢的时刻，当然少不了与妹妹分享。于是，林乃利拨通视频电话，通过网线将家乡的红红火火与浓浓年味传递给了千里之外的妹妹，一家人共同感受新春将至的幸福与美好。

过去一年里，林乃利和林双宝兄妹俩可谓收获颇丰，巴黎残奥会羽毛球赛男双冠军、哥哥夺金、妹妹摘银，林乃利被授予全国五一劳动奖章……面对新的一年，他俩许下了共同的心愿：“希望新的一年能够顺顺利利，继续突破自我，在2025年全运会上继续加油，为家乡争得更多荣誉。”

新春走基层

送“福”入万全 文化润新春

我县举行迎新送春联活动

本报讯（记者 李梦实习生 陈韵洛）日前，由文学艺术界联合会和万全镇主办的“送‘福’入万全·文化润新春——迎新送春联”活动走进浙江帅帅电器科技有限公司，向企业职工群众送去殷切关怀和美好祝福。

活动现场，红纸铺陈，墨香四溢，6位书法爱好者挥毫泼墨、笔走龙蛇，书写对新年的期许。闻墨而来的企业员工驻足围观欣赏书法作品，感受着传统春联习俗的文化魅力。大家纷纷表示，收到这份特别的礼物感到非常惊喜和温暖，感受到了来

自社会各界的关怀与祝福。

“贴春联是中华民族在新春时节寄托美好愿望的传统文化活动，迎新送春联公益活动旨在通过手写春联这一传统形式，传递新春祝福，让大家在新春佳节来临之际，切身感受到浓浓的乡情与温暖。”县书法家协会秘书长叶邦建说。

据悉，迎新送春联系列活动将深入乡镇村队、部队、企业、社区，为基层群众送去欢乐，传递关心和关怀，积极营造团结奋进、欢乐祥和的节日氛围。

消防宣传进车站 护航春运保平安

本报讯（记者 王晓红）近日，县消防救援大队联合铁路平阳站、铁路平阳站警务室开展“消防安全与您同行·守护春运平安”宣传活动。

“你好，请仔细检查自己的行李，易燃易爆物品不得带上车。”“回家过年，切记不得将电动自行车停放至屋内充电。”在铁路平阳站候车厅，县消防救援大队宣传员联合车站工作人员、民警，面对面为旅客发放宣传手册，

详细讲解生活中家庭防火知识以及初起火灾扑救方法，叮嘱大家要注意安全用火用电用气，及时清理阳台、楼道可燃杂物，保持疏散通道畅通，同时，在出行途中勿随意乱扔烟头、携带易燃易爆品乘车。

在鳌江客运站，县消防救援大队的宣传人员还向旅客讲解灭火器的使用方法和火灾初期的扑救方法，提醒大家及时发现并消除身边存在的各类火灾隐患。

生活惬意人清闲

生

活

快

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

闲

人

乐

人

清

欢声笑语迎新春



近日，瓯江红曙东社区党群服务中心与曙东社区新时代文明实践站联合举办了迎新春暨“三胞”联欢晚会，共庆新春佳节。晚会现场，社区合唱队的队员身着节日盛装，热情演绎经典与新年颂歌，歌声悠扬，温暖人心。舞蹈队带来《过年好》《相亲相爱一家人》等舞蹈，社区乐队和太极队也轮番献上精彩表演，现场节日氛围浓厚。

鲍思冲 摄

